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ФОРМУВАННЯ МЕДІАІНФРАСТРУКТУРИ BIG DATA SCIENCE В 

ДОБУ ВИСОКОЇ ЕЛЕКТРОНІКИ 

Мета. Проаналізувати специфіку формування медіаінфраструктури науки під впливом поширення циф-

рових медіатехнологій, зміну характеру наукової діяльності, реалізацію комунікації науковців при викорис-

танні Big Data. Методологія. Реалізація мети вбачається в використанні науково-теоретичної бази філософії 

науки, медіафілософії, медіафілософського підходу до розуміння суспільства, науки та техніки, використан-

ні публікацій з обраної тематики дослідження. Наукова новизна. Проаналізована проблема зміни наукової 

комунікації під впливом Big Data. Розглянуто формування медіаінфраструктури науки під впливом медіате-

хнологій. Висновки. Виникнення, становлення і розвиток медіаінфраструктури змушує світове наукове спі-

втовариство переглянути модерністську парадигму виробництва наукового знання, звернути увагу на фор-

мування якісно нових способів передачі, використання та отримання наукових даних та інформації, прове-

дення наукових досліджень. Разом з цим виникає потреба в синхронному і комплексному вивченні потен-

ційних негативних наслідків впливу медіатехнологій на науковців та пізнавальну діяльність. Слід звернути 

увагу на ускладнення самоіндетіфікації індивіда, моделювання процесів і явищ, що відбувається поза опори 

на емпіричну базу. Також постає проблема контрольованості та відбору інформації: величезні потоки інфо-

рмації різного роду глибини і змістовності ускладнюють відбір і трансляцію значимого знання.  
Ключові слова: інфраструктура; медіаінфраструктура; Big Data; наука; медіа технології; метод; методо-

логія 

Постановка проблеми. 

. У сучасний період постіндустріального 

суспільства кластер когнітивних медіатехно-

логій перетворюється на основний засіб та 

умову виробництва і трансляції наукового 

знання. Когнітивні медіатехнології перетворю-

ють потоки даних та знання в інформаційний 

ресурс суспільства. Ефективність роботи нау-

кових структур тепер залежить від якості за-

безпеченні зберігання, обробки та трансляції 

інформації за допомогою медіаторів. Кластер 

когнітивних медіатехнологій істотно перетво-

рює зміст і характер наукового пізнання, фор-

мує нові наукові методи та принципи, змінює 

підходи до роботи з інформацією та даними, 

по-новому ставить проблеми розвитку людсь-

кого інтелекту та особистості, здійснює пере-

творювальний вплив на світогляд людини, 

трансформуючи таким чином всю інфраструк-

туру науки. Інтернет розумних речей, смарт-

техніка, смартавтоматизовані системи визна-

чають магістральні напрямки розвитку та ефек-

тивність виробництва і технологій, проектно-

конструкторських розробок і наукових до-

сліджень, констатуючи таким чином процес 

трансформації інфраструктури науки в 

медіакогнітивну інфраструктуру науки. Тра-

диційна система виробництва знання епохи мо-

дерну вже не здатна ефективно взаємодіяти і 

використовувати весь когнітивний потенціал 

NBICS технологій, обробляти величезні потоки 

даних Big Data. Таким чином весь базис науки, 

весь її структурний апарат збагачується ко-

гнітивними медіатехнологіями, формується 

медіакогнітивна інфраструктура - сукупність 

інструментів та сервісів, галузей та структур, 

що тісно синтезовані, інтегровані з когнітивни-

ми медіаінструментами і в своїй взаємодії фор-

мують інститут Big Data Science. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Вплив Big Data на наукову практику 

аналізується в статті «What difference does 

quantity make? On the epistemology of Big Data 

in biology. Big data & society» С. Леонеллі. А. 

Сзалай і Дж. Грей розглянули розвиток мето-

дології та інфраструктури науки в контексті їх 

співвідношення з обсягами даних. Становлен-

ню четвертої парадигми науки присвячена кни-

га The fourth paradigm: data-intensive scientific 

discovery під редакцією Т. Хея, С. Тенслі, К. 

Толле. Про роль Big Data для гуманітаристики 

йдеться у роботах У. Маккарті. 
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Формулювання цілей дослідження 

Формулювання цілей дослідження: 1) 

Розглянути вплив медіатехнологій на структуру 

та процес виробництва знання; 2) Про-

аналізувати вплив потоків великих даних на 

інфраструктуру науки; 3) Вияснити специфіку 

формування медіаінфраструктури науки. 

Виклад основного матеріалу 

В епоху цифрових технологій з прогресив-

ним накопиченням та розвитком інформацій-

них структур та пов’язаних з ними соціально-

гуманітарних преображень, постає закономірне 

питання про вплив великих потоків даних на 

методологію та інструментарій продукування 

знання. Все швидшими темпами початковий 

фокус сучасних медіатехнологій спрямовується 

на першу частину спектра дані-інформація-

знання. Наука, що оперувала величезним арсе-

налом інструментарію змушена переорієнтува-

тись на новий формат структури науки та виро-

бництва знання. Наука під натиском величез-

них потоків інформації перетворюється на 

своєрідний цифровий конвеєр продукування 

знання та технологій.  

Для оцінки масштабу обсягів цифрових да-

них P. Вільямс склав таблицю відповідності 

між одиницями виміру даних і звичними для 

людського сприйняття об'єктами, переведеними 

в цифрову форму. До 2010 р. обсяг всіх створе-

них у світі цифрових даних становить 1,2 зет-

табайт, що можна представити як стопку DVD-

дисків від Землі до Місяця і назад. [15]. Інфор-

мація накопичена людством виривається з під 

його контролю та може перетворитись в прак-

тику, що буде недосяжною для людського ро-

зуміння. Необхідність приборкання інфор-

маційних процесів викликала появу цілого ряду 

наук, в центрі яких знаходиться робота з маси-

вами даних. 

Поняття «дані» та «інформація» в контексті 

цифрової медіареальності помилково викори-

стовують як взаємозамінні. На думку К. Борг-

ман, поняття «дані» має більш обмежене число 

визначень і одночасно є суб'єктом багатьох різ-

них тлумачень [5]. В традиційному розумінні 

дані це інформація, що повторно піддається 

тлумаченню у формалізованому вигляді для 

подальшої їх передачі, інтерпретації або оброб-

ки [10]. Медіареальність розширює семантику 

слова «дані», в якості даних в цифровій пара-

дигмі можуть використовуватись конфігурація, 

опис взаємодії та структур медіаторів, як елек-

тронні файли так і їх зміст і т.д.  

С. Леонеллі вказує, що новизна Big Data 

Science може бути виявлена в двох основних 

зрушеннях, що характеризують наукову прак-

тику протягом останніх двох десятиліть: 1) по-

пулярність і статус придбаних даних як визна-

ний результат як всередині, так і поза наукою і 

2) методи, інфраструктура, технології та для 

обробки (форматування, поширення, моделю-

вання та інтерпретація) даних [7]. 

Кріс Андерсон висловив думку, що зважаю-

чи на величезні потоку даних наукові методи 

вже неактуальні. У статті «Століття петабайт» 

він заявив, що це означає не що інше, як 

«кінець теорії». Традиційний процес наукового 

відкриття, що включає перевірку гіпотези на 

достовірність за допомогою моделі основних 

причин, за твердженням Андерсона, відійшов в 

минуле і замінений статистичним аналізом ко-

реляцій, в якому немає місця теорії [4]. На 

підтвердження Андерсон пояснив, що квантова 

фізика стала практично повністю теоретичної 

областю, оскільки експерименти занадто 

складні, дорогі і занадто масштабні для ре-

алізації. Ця теорія, як вважає Андерсон, вже не 

має нічого спільного з дійсністю. Щоб поясни-

ти новий метод, він наводить як приклад пошу-

кову систему Google і генетичне секвенування. 

«Це світ, в якому великі обсяги даних і при-

кладна математика замінюють будь-які інші 

потрібні інструменти, при достатній кількості 

даних числа говорять самі за себе. І петабайт 

інформації дозволяє чекати, що кореляцій 

цілком достатньо» [4]. Незважаючи на супереч-

ливість такого підходу, проект з виробництва 

високоефективного реактивного турбінного 

двигуна інженерами з General Electric та 

Політехнічного інституту Rensselaer при вико-

ристанні генетичного алгоритму був розробле-

ний за два дні, а за традиційною технологією 

цей процес зайняв би до п'яти років [1]. Поява 

Big Data відображає зміну парадигми експери-

ментальної науки, що спиралася на висунення і 

верифікації гіпотез, і дозволяє тепер виробляти 

наукове знання без використання гіпотез, без 

опори на традиційну методологію. 

Аналізуючи епістемологічну роль потоків 

великих даних і технології роботи з ними, ви-

никає питання: чи можуть впливати потоки да-

них і метаданих не тільки на структуру вироб-

ництва сучасного знання, але і на виникнення 
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нової інфраструктури та методології науки? 

NBICS технології впливають на наукове 

співтовариство двома способами. По-перше, 

вони привели до поширення великих баз даних 

і обчислювальних потужностей. Такі сервіси є 

розумним варіантом для наукових завдань, які 

можуть виконуватися за допомогою стандарт-

них сервісів. Все більше університетів покла-

даються на такі сервіси для резервного 

копіювання даних, електронної пошти, додатків 

для підвищення ефективності 

Ще одна риса, яку набуває наукове співто-

вариство, - це радикальна персоналізація. Маю-

чи персональний доступ до терафлопа обчис-

лень і терабайтів баз даних, вчені можуть ство-

рювати свої власні обчислювальні хмари. Інно-

вації і нові наукові сервіси приходять з мереж, 

а не з керованих продуктами центрів обробки 

даних. Не тільки вчені, але й величезна кіль-

кість сенсорних та смарт пристроїв підключені 

до Інтернету зі своїми власними локальними 

сервісами обчислювання і зберігання, що фор-

мує потужну мережу масивно розподілених 

сервісів знань [3]. 

А. Сзалай і Дж. Грей запропонували розгля-

дати розвиток методології та інфраструктури 

науки в контексті їх співвідношення з обсягами 

даних [12]. Вони вважають, що за обсягом ви-

користовуваних даних історію науки можна 

розділити на чотири періоди. 

· Тисячу років тому даних було мало, 

наука була емпіричною. В античні часи наука 

обмежувалася описом спостережуваних фено-

менів і логічними висновками, зробленими на 

основі спостережень. 

· В останні кілька сотень років даних ста-

ло більше, з'явилася можливість для створення 

теорій, використовуючи в якості доказів ті чи 

інші аналітичні моделі. 

· За останні кілька десятиліть наука стала 

обчислювальною, комп'ютери дозволили вико-

ристовувати методи чисельного моделювання. 

А. Сзалай і Дж. Грей [13] сформулювали 

кілька неформальних постулатів щодо ролі да-

них в сучасній науці: 

· наукові дослідження все більше і більше 

націлюються на роботу з даними; 

· проблеми з обробкою даних можуть бути 

обумовлені застосуванням горизонтального 

масштабування; 

· слід наближати обчислення до даних, а 

не дані до обчислень. 

Сучасній науці властива можливість оброб-

ки величезних обсягів експериментальних да-

них, поява нових наукових методів, що орієн-

товані на ефективну роботу з потоками Big 

Data. Еволюція наукових досліджень, і кожної 

дисципліни, зокрема, під впливом Big Data 

відбувається за двома напрямами - Обчислю-

вальна-Х і Х-інформатика, де під змінної Х 

можна позначити будь-яку наукову дисципліну 

[14]. Розвиток наук за двома напрямками кон-

статується і в гуманітаристиці: формуються 

обчислювальні гуманітарні науки і гуманітарна 

інформатика, яка останнім часом все частіше 

називається цифровою гуманітарною наукою. 

Дані гуманітарних наук стають «обчислюваль-

ними», інтегруючись в систему Big Data . У. 

Маккарті підкреслює роль сфери «гуманітарних 

обчислень» в якості одного способу отримання 

знань і епістемологічної практики гуманітарних 

наук [9]. Конвергенція наук вимагає ефек-

тивізує взаємодію гуманітарстики з технічними 

галузями для виявлення структури та оп-

тимізації пошуку і аналізу величезних ком-

плексів соціогуманітарних даних, забезпечення 

актуальними даними, дослідного тестування 

теоретичних алгоритмів або нових інстру-

ментів. 

З виникненням Інтернету в якості платфор-

ми для додатків, обміну даними та взаємодії 

були зруйновані бар'єри в методах проведення 

досліджень і поширення їх результатів. Інфра-

структури хмарних обчислень (наприклад, 

Amazon) і нове покоління обчислювальних 

платформ з використанням великої кількості 

даних (наприклад, DISC, Google MapReduce, 

Hadoop і Dryad), спрямовані на управління та 

обробку великих обсягів даних. 

Для медіанфраструктури характерною стає 

зміна форм організації наукових досліджень у 

форматі мереж віртуальних інформаційні ре-

сурси, технологій і людей, за допомогою ство-

рення віртуальних дослідницьких середовищ і 

лабораторій. Виникають наукові портали, ко-

лективні та особисті блоги, соціальні мережі 

забезпечують умови для самопрезентації лю-

дей, обговорення їх ідей і планів, розміщення 

інформації про проведені роботи, що сприяє 

поширенню результатів наукової діяльності. 

Важливий напрямок застосування медіатех-

нологій у науці - організація роботи віртуаль-

них дослідницьких лабораторій, які дозволяють 

залучати вчених з різних країн світу для прове-
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дення досліджень безпосередньо в своїх лабо-

раторіях з наступним обміном інформацією че-

рез комп'ютерну мережу; віртуальний комплекс 

навчальних матеріалів, тренажерів, приладів, 

що дозволяє моделювати реальні експерименти 

із заздалегідь відомими результатами. Створю-

ються дослідницькі мережі в Інтернеті для за-

безпечення співпраці вчених і відкритого до-

ступу до дослідницьких інструментів і сервісів, 

баз даних, обчислювальних ресурсів, для апро-

бації та впровадження нових технологічних 

стандартів і мережевої інфраструктури на базі 

Інтернет [1]. 

Принциповою відмінністю медіаінфра-

структури науки можна назвати ігнорування 

офіційних структур, вертикальних ієрархічних 

зв'язків, в результаті чого розвивається гори-

зонтальна наукова інфраструктура, яка включає 

наукові веб-сайти вчених, творчих груп і ко-

лективів, блоги, наукові соціальні мережі, ін-

тернет-лабораторії, інтернет-конференції, 

віртуальні дослідні середовища і відкриті елек-

тронні архіви. 

П. Леві говорить про формування колектив-

ного розуму (collective intelligence), який 

постійно збільшується, координується в реаль-

ному часі членами мережевого співтовариства і 

ефективно впливає на їх навички [8].Р. Кац і 

Р.Райс, доводять, що Інтернет поєднує в собі 

обидві можливості колективних та індивіду-

альних форм комунікації - соціальної залуче-

ності і міжособистісної дружби і є синтетичним 

з'єднанням можливостей всіх сучасних 

медіатехнологій [6,11]. До аналогічного вис-

новку раніше прийшов Мануель Кастелльс, від-

значаючи все більшу структуризацію суспіль-

ства навколо біполярних протилежностей - Ме-

режі та особистості. Відкритий обмін інфор-

мацією, доступний в мережі між дослідниками, 

має основоположне значення для науки, для 

збільшення швидкості досліджень і зростання 

визнання вчених, стає можливим обмін інфор-

мацією між дослідниками, який охоплює ряд 

ініціатив з метою видалення перешкод для до-

ступу до даних і опублікованих документів. 

Медіаінфраструктурі характерні підходи, 

парадигма, моделі, орієнтовані на цифрові дані. 

Цифрові дані є не тільки результатом до-

сліджень в одній науці, представлені у вигляді 

баз даних, банків даних, електронних колекцій, 

цифрових документів і зображень, багато-

вимірних цифрових масивів і т.д., а й «ма-

теріалом» для проведення досліджень в інших 

дисциплінах. Внаслідок синтезу «старих» і 

«нових» даних можуть виникнути нові можли-

вості в конструюванні об'єкта наукового до-

слідження. Величезний за масштабом потік 

цифрових даних створює потенціал для 

вирішення «старих» методологічних проблем 

за допомогою «нових» підходів у поле різних 

дисциплін: астроінформатики, біоінформатики, 

екологічних наук, ядерної та атомної фізики, 

Data-медицини, соціальних і гуманітарних 

науках. До недавнього часу дані були лише 

продуктами наукових досліджень, але в даний 

час вони не тільки «капітал» вченого, 

проміжний результат його дослідження, а й 

рушійна сила для створення наукових про-

дуктів іншого рівня, таких як наукові інстру-

менти і моделі. 

У добу високої електроніки такі когнітивні 

практики, як збір величезних масивів даних, 

практика збереження, трансляції, обміну й до-

бування з них знань, здійснюється не тільки 

людьми, але й автономно функціонуючими 

комп'ютерними смарт-пристроями. Завдяки 

цьому стрімко розширюється експансія, вели-

чезних масивів даних практично в усі базові 

сфери життєдіяльності постіндустріального 

суспільства. У цих умовах людино-машинний 

інтерфейс стає одним з найважливіших завдань 

методології аналізу й синтезу поступально зро-

стаючих масивів даних. Суть цього завдання 

полягає у тому, щоб дозволити вченому, котрий 

виконує збір і обробку даних за допомогою 

смарт-пристроїв, здійснювати контроль над 

зібраним їм даними. Контроль, про якій тут 

йдеться, стає можливим лише при розробці та-

ких електронних засобів аналізу й синтезу ве-

личезних масивів даних, які не обтяжували б 

інтелект ученого, і були інтуїтивно зрозуміли-

ми і посилюючими його інтелект [2]. 

Висновки 

Медіакогнітивні практики оперування зрос-

таючим обсягом цифрових даних і зміна струк-

тури їх використання починають грати все 

більш значиму роль у сучасному науковому 

пізнанні. Науково-дослідну діяльність в даний 

час все більше слід розглядати в прямій залеж-

ності від ефективного доступу до загальних 

цифрових наукових даних і до сучасних 

медіаінструментів, які дозволяють здійснювати 

зберігання, пошук, візуалізацію і високий 
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рівень аналізу даних. Неодмінно науку чекати-

муть кардинальні зміни, однак невідомо 

наскільки світове наукове товариство буде го-

товим до приборкання потоків даних, що запо-

лонили світ. На разі ми можемо тільки проро-

кувати майбутні зміни, а те що ми спо-

стерігаємо зараз - глобальне переформатування 

та формування нового наукового мислення, ін-

струментарію та дослідницької парадигми. 

Виникнення, становлення і розвиток 

медіаінфраструктури змушує світове наукове 

співтовариство переглянути модерністську па-

радигму виробництва наукового знання, звер-

нути увагу на формування якісно нових спо-

собів передачі, використання та отримання на-

укових даних та інформації, проведення науко-

вих досліджень. Разом з цим виникає потреба в 

синхронному і комплексному вивченні потен-

ційних негативних наслідків впливу медіатех-

нологій на науковців та пізнавальну діяльність. 

Слід звернути увагу на ускладнення са-

моіндетіфікації індивіда, моделювання процесів 

і явищ, що відбувається поза опори на емпірич-

ну базу. Також постає проблема контрольова-

ності та відбору інформації: величезні потоки 

інформації різного роду глибини і змістовності 

ускладнюють відбір і трансляцію значимого 

знання. 
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ФОРМИРОВАНИЕ МЕДИАИНФРАСТРУКТУРЫ BIG DATA SCIENCE 

В ВЕК ВЫСОКОЙ ЕЛЕКТРОНИКИ 

Цель. Проанализировать специфику формирования медиаинфраструктуры науки под влиянием распрос-

транения цифровых медиатехнологий, изменение характера научной деятельности, реализацию коммуника-

ции ученых при использовании Big Data. Методология. Реализация цели видится в использовании научно-

теоретической базы философии науки, медиафилософии, медиафилософского подхода к пониманию общес-

тва, науки и техники, использовании публикаций по выбранной тематике исследования. Научная новизна. 

Проанализирована проблема изменения научной коммуникации под влиянием Big Data. Рассмотрено фор-

мирование медиаинфраструктуры науки под влиянием медиатехнологий. Выводы. Возникновение, станов-

ление и развитие медиаинфраструктуры заставляет мировое научное сообщество пересмотреть модернистс-

кую парадигму производства научного знания, обратить внимание на формирование качественно новых 

способов передачи, использования и получения научных данных и информации, проведения научных иссле-

дований. Вместе с этим возникает потребность в синхронном и комплексном изучении потенциальных нега-

тивных последствий влияния медиатехнологий на научную и познавательную деятельность. Следует обра-

тить внимание на осложнения самоиндетификации индивида, моделирование процессов и явлений, которые 

происходят вне опоры на эмпирическую базу. Также возникает проблема контролируемости и отбора инфо-

рмации: огромные потоки информации различного рода глубины и содержательности затрудняют отбор и 

трансляцию значимого знания. 
Ключевые слова: инфраструктура; медиаинфраструктура; Big Data; наука; медиатехнологии; метод; ме-

тодология 
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FORMATION OF MEDIA SCIENCE INFRASTRUCTURE BIG DATA 

SCIENCE IN THE AGE OF HIGH ELECTRONICS 

Purpose. The article is aimed to analyze the specificity of formation of media infrastructure of science under the 

influence of digital media distribution technology, the changing nature of scientific activity, implementation of 

communication researchers using Big Data. Methodology. The implementation of the purpose is seen in the use of 

scientific and theoretical basis of the philosophy of science, mediaphilosophy, mediaphilosophical approach to 

understanding society, science and technology, use of publications on selected topics of research. Originality. It 

was considered the problem of scientific communication change under the influence of Big Data. Forming of media 

infrastructure of science under the influence of media technology was analyzed. Conclusions. The emergence, 

formation and development of mediainfrastructure makes the world scientific community see the modernist 

paradigm of scientific knowledge production, pay attention to the formation of a qualitatively new ways of 

transmission and reception using scientific evidence and information research. At the same time there is a need for 

simultaneous and comprehensive study of the potential negative effects of media technologies for researchers and 

educational activities. Note the complications self-identification individual simulation processes and phenomena that 

occurs reliance on empirical base. Also there is a problem controllable and selection of information: the huge flow 

of information of different kinds of content depth and complicate the selection and broadcast meaningful 

knowledge.  
Key words: infrastructure; mediainfrastructure; Big Data; science; media technology; technique; methodology 
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